

花样迎新春，温暖过大年

把温暖送到居民心坎里

黄岛街道开展丰富多彩的新春惠民活动，增强群众的幸福感获得感

□本报记者 丁霞

为进一步营造喜庆祥和的春节氛围，更好满足群众美好生活的需要，近期，黄岛街道继续全力开展“我为群众办实事”实践活动，通过写春联送福、举办惠民大集、慰问送温暖、洁净家园等活动，持续增强辖区群众的获得感、幸福感、安全感。

火红对联送祝福 惠民大集暖人心

近日，涓洲岛街网格开展了“寒冬送暖迎新春、真情为民惠万家”写福送福活动。现场，多名书法家纷纷挥毫泼墨，把对群众的美好新春祝福倾注笔端、融入创作。不多时，一张张红火喜气的福字、一副副满载祝福的春联便呈现在大家面前。居民们捧着福字、春联，笑意盈盈、赞不绝口。活动结束后，社区工作人员、社会治理网格员们还上门为辖区的独居老人、困难家庭以及社区志愿者们，送去了福字对联和慰问品。

日前，海坛岛街社区开展了“惠民‘赶大集’，送福迎新春”活动。现场，同心缘公益服务中心的志愿者为居民免费量血压血糖、磨剪子戥菜刀、理发；社会治理专职网格员则当起“宣传使者”，将防诈骗、安全用电防火、垃圾分类等明白纸发放到居民手中。

扶危济困送温暖 走访慰问传真情

近日，骊山路社区党委联合致公党青岛市黄岛区支部走访慰问了辖区的特殊家庭，为他们送去慰问金和慰问品。骊山路社区党委书记胡蓬告诉记者，入冬以来，骊山路社区对走访摸排出的特殊家庭、长期卧床、经济负担较重的居民开展了定点帮扶活动，使他们感受到党和政府的关爱。

阳光居网格的社会治理专职网格员陈晨、梁日霞和网格员工作人员深入各个小区，走访慰问了退役军人和优抚对象等，给他们送去“福”字、挂历，把党和政府的关怀和温暖送到他们的心坎上，让他们度过欢乐祥和的春节。

大福岛路网格则开展了“情暖冬日 关爱老兵”走访慰问活动，为抗战老兵、军转干部、退伍军人送去了新年福字等慰问品，以及亲切的问候和新春的祝福。

开展环卫大清理 清洁家园迎新年

在斋堂岛街社区，“我为群众办实事，清洁社区迎新年”卫生整治活动如火如荼地进行，该社区两委、专职网格员、居民代表以及社区志愿者、物业、保洁人员共同清理卫生死角，整治楼道乱停放现象，为居民营造了洁净、舒适、优美的新年环境。

高岛路社区联合街道乡村振兴（社区治理）工作队、医疗健康集团、社会治理中心流动车、社会公益组织开展了“为孤贫老人送温暖”活动，结合前期的民生调查所掌握的居民困难需求，有针对性地帮助老党员及困难群众解决实际困难，做到“慰问一人、温暖一户、带动一片”。

大窑社区通过“三送”服务将米、面、油等慰问品送给了空巢、高龄、大病、重残等特殊困难家庭，拉近了社区和居民间的距离，提升了居民的幸福指数。

非遗文化过大年 年味大集迎新春

□记者 周莹 报道

本报讯 为进一步丰富群众的精神文化生活，营造欢乐喜庆、文明祥和的节日氛围，日前，王台街道开展了“非遗文化过大年，年味大集迎新春”活动。

活动现场，具有200多年历史的区级非物质文化遗产韩家寨红蜡、大红的春联、吉祥的福字，琳琅满目的瓜果蔬菜、日用百货，与前来赶年集备年货的群众一起，让充满年味的集市热闹非凡。身穿红马甲的志愿者们则向群众普及非遗知识、宣传惠民政策，成为集市上的一道亮丽风景线。

走访慰问困难户 真情帮扶暖人心

□记者 丁霞

通讯员 陈曦 报道

本报讯 新春佳节来临之际，灵珠山街道深入辖区各村居、社区，为部分困难家庭献爱心、送温暖，让他们共享改革发展成果。

据了解，为开展好此次帮扶活动，灵珠山街道志愿服务团队提前与各社区干部摸底排查出因病、因残导致生活困难的家庭作为慰问对象。每到一户，志愿服务团队都详细了解家庭成员的健康状况及存在困难，为他们送上生活必需品，鼓励他们积极面对生活。

下一步，灵珠山街道将继续积极帮助辖区群众解决实际困难，全力提升居民的幸福感和获得感。

挥毫泼墨送祝福 平安祥和过大年

□记者 宋迎迎 报道

本报讯 春节脚步临近，为营造喜庆祥和的节日文化氛围，近日，灵山岛省级自然保护区举办“寅虎迎新年，送福进万家”活动。

活动中，书法爱好者来到社区，现场挥毫泼墨，书写福字1000余张、对联50多副。社区网格员将写好的“福”字一一送到居民及环卫工人手中，同时提醒大家注意安全用气，预防一氧化碳中毒，减少外出聚集，一起过安全祥和年。

剪纸送福迎新春 年俗竞答乐无穷

□记者 董梅雪 报道

本报讯 近日，珠海街道新兴街社区开展了“剪纸迎新春 送福送温暖”活动，邀请民俗老师现场教居民剪福字、窗花，并进行年俗文化知识竞答，让大家在欢快的气氛中感受传统文化的魅力。

活动中，民俗老师对剪纸文化进行了科普，包括剪纸的来源、发展历史、剪纸工序以及剪纸的技巧等。随后，居民按照老师教授的步骤，相互学习、交流，很快学会了基础剪纸。在年俗文化知识竞答环节，互动小游戏让大家在玩乐中了解了与春节相关的知识，感受了浓浓年味，为春节增添了喜庆气氛。

新春送万福 文化进万家

□通讯员 王靖婷 逢扬 报道

为传承和弘扬中华优秀传统文化，丰富群众的精神文化生活，日前，新区管委办公室机关第一党支部与隐珠街道墨香路社区、区文化馆、西海岸公用事业集团能源供热有限公司联合开展了“我们的中国梦 文化进万家”主题党日，与社区居民一起写春联、送福字，并走访慰问了退役军人、老党员等，为大家送去了诚挚的问候和新春祝福。



上流汇拾补街举办新春年俗文化市集

赏民俗购年货，拾补街里拾年味

□记者 谭宁 报道

本报讯 喜庆吉祥的新春福桶、惟妙惟肖的手工绘瓷、年味满满的书法绘画……1月22日—23日，西海岸新区上流汇拾补街举办“拾年味·荟非遗”新春年俗文化市集活动，吸引了不少消费者前来选购。

活动中，书法家挥毫泼墨，为市民免费撰写对联和福字；民俗老师现场展示剪纸、面塑、烙画等传统技艺。市集还特别推出了创意拍卖会，珍珠、翡翠饰品、文玩商品现场1元起拍，不少市民积极参与，现场热闹不已。

记者在市集上看到，各种虎元素的商品琳琅满目，一路旺销。眼前一款手工缝制的布艺红包吸引了记者的注意，图案或祈福祝愿、或可爱俏皮，“我们为大家准备了材料包，包含表布、铺棉、里布、流苏、针线包等，只要动动手就可以完成，很有意义。”拾补街商户王冬梅告诉记者。

在一家手工制香工作室里，制香师正在赶制各种香品。“我们正在制作一款十二生肖的养生香牌，今年是虎年，生肖虎牌销售特别好，目前已经售罄。”拾补街商户单文香介绍说。

据悉，年货节期间，拾补街为新区市民准备了茶叶礼盒、珠宝玉石、奇石字画等不同类型的伴手礼。同时，市民朋友还可以亲手参与制作伴手礼，DIY一份独特的新年礼物送给亲朋好友。

“春节期间，拾补街每周还会推出文化公益课堂，课堂内容涉及书画、拓片、古筝等。同时，市民朋友还可以来体验绘瓷、陶艺等传统技艺，让传统文化得以传承，发扬光大。”青岛上流汇文化产业有限公司总经理许云说。